
Réaliser des cadres en carton
Voici une activité gaie et peu onéreuse, applicable aussi bien à
l’école  du  dimanche  qu’au  club  biblique  ou  que  pendant  un
weekend ou un camp…
Créativité à l’honneur !

Matériel nécessaire :
Cartons (boîtes brunes et boîtes de riz, de céréales)
Cutter
Colle (pistolet à colle et bâtons de colle transparente, ou colle blanche, ou colle-
tout)
(Le pistolet  à colle est  le  plus pratique,  la colle blanche nécessite un temps
d’attente entre chaque opération, la colle-tout est plus difficile à manier surtout
pour des petits)
Planche ou plusieurs épaisseurs de carton pour protéger la table
Latte, crayon, équerre
Papier kraft collant et/ou papier collant
Éventuellement peinture en bombe (non conseillé pour un premier essai ou pour
les plus petits)

Première étape : Le cadre de base
Couper dans le  carton brun deux morceaux non abimés (il  peut  y  avoir  des
inscriptions,  on  les  met  vers  l’intérieur,  mais  pas  de  pré  découpes,  ni  de
déchirures) de 30 cm sur 22 cm
Couper aussi un morceau de la même dimension dans le carton coupé dans une
boîte de riz ou de céréales.

Attacher les trois morceaux ensemble avec du papier kraft collant de manière à ce
qu’ils ne bougent plus.

Dessiner sur le carton du dessus les dimensions du cadre que vous souhaitez
obtenir.
Ici : 20 cm sur 26 cm.
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Couper au cutter à travers les trois épaisseurs de carton.
Mettre un carton brun de côté, il sera le dos de notre cadre.

Dessiner sur l’autre carton brun, la découpe intérieure de votre cadre
Ici : 17,5 sur 12,5 cm (pour une photo 13/18)

Placer le carton brun et le carton (riz ou céréales) l’un sur l’autre et couper au
cutter la découpe dans les deux cartons
Prendre le carton (riz ou céréales) et enlever la partie supérieure
Mettre ce carton de côté, il servira d’épaisseur entre les deux cartons afin d’avoir
un espace où glisser la photo.

Deuxième étape : personnalisation et décoration
Pour garnir le carton brun qui vous reste, couper des bandes de carton dans le
sens opposé aux cannelures en bandes de 0,5 cm.
Il vous faut : 2 morceaux de 22 cm, 2 de 16 cm, 12 de 4 cm pour les garnitures
droites, et 4 de 18 cm pour les rosaces.
Placer les éléments sur votre cadre et les coller.
Pour les rosaces, il suffit d’enrouler la bande coupée sur elle-même. Mettre un

point de colle sur le dernier cm de la bande pour la fixer.

Troisième étape : assemblage
Mettre vos trois épaisseurs de carton les unes sur les autres et les coller.

Attention à ne pas coller la partie supérieure correspondant à la
partie vide du cadre en carton (riz ou céréales), par où on devra
introduire la photo.

Mesurer l’épaisseur de votre cadre, elle doit être d’environ 1 cm.
Couper deux fois des bandes de l’épaisseur voulue, toujours dans le sens opposé
aux cannelures, respectivement de 20,5 cm et de 26,5 cm (vérifier la longueur et



la largeur de votre cadre avant de couper, selon la précision, ces dimensions
peuvent varier un peu)

Quatrième étape : la finition
Coller les bandes latérales, et la bande du dessous sur les côtés de votre cadre.

Pour la bande du dessus, il faudra y pratiquer une encoche pour que l’on puisse
introduire la photo.
Il ne vous reste plus qu’à glisser une photo à l’intérieur.

1. Pour le cadre rond, il suffit de remplir l’espace du cadre par des
bandes de 0,5 cm repliées sur elles-mêmes en zigzag.
2. Pour le cadre coloré, il faut colorier chaque élément séparément à
la bombe de couleur afin qu’elle pénètre dans les cannelures.  Le
cadre lui-même (ici en argenté) peut être peint à la couleur acrylique,

ou recouvert d’un joli papier.
3. De nombreux sites Internet proposent des modèles de « cadres en carton ».

Bon amusement !
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